

Szerkesztőség: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet, Versecz

Előfizetési díj: egész évre
helyben 6 korona
Előfizetési díj: egész évre
vidéken 7 korona

Egyes szám, ára 12 fillér

DÉLVIDÉK

Kiadó-hivatal: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet Versecz

Hirdetési díj: petítoronként
12 fillér. Nyilatárban egy
sor 20 fillér.

Hirdetések elfogadtnak
minden hirdetési irodában

Előbb: „Délvidéki Nemzetőr“

— A „VERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE —

Az egyetemi hallgatók és az állam.

Az egyetemi hallgatók, mint tudjuk, legközelebb naggyűlésre jönnek össze, hogy megbeszéljék miként lehetne segíteni a jelenlegi nehéz viszonyok között megélhetésükön?

A „Magyarország“ ismételt foglalkozott a diákok jelenlegi keserves helyzetével. Kifejtette, hogy nemcsak a Műegyetemen, hanem az összes tudományegyeleimen, főiskolákon szabadabbá kell tenni az oktatást, hogy a legszegényebb ember fia is hozzájuthasson minden tanulmányhoz. Akkor azután ki fog épülni az igazi magyar nemzeti állam s mindez nem igen okozna az államnak nagyobb évi kiadást, mint legfeljebb most két-három nap háborus költségét.

Magyarországnak nagy szüksége van arra, hogy minél nagyobb számmal legyenek tudományosan képzett emberei, mert azok fogják a jövő Magyarországot kiépíteni s boldogga tenni — okos, képzett vezetők nélkül nem fejlődhet az állam.

S mit tett eddig maga az állam azokért a fiatalemberekért, akik részánják magukat arra, hogy éveken keresztül tudományos képzettséget szerezzenek? Lehet mondani, semmit, mert azt gondolta, hogy meggy majd magától is az ifjuság tudományos kiképzése, elég, ha megcsinálja az állam a tudományos intézeteket s fenntartja azokat, diák fog akadni bele elég s akinek nincs arra pénze — az ne tanuljon!

Hogy micsoda nyomoruságon mentek azok az egyetemi hallgatók keresztül, akik a háboru előtt végeztek, arról persze azoknak, akik hazulról elegendő pénzt kaptak egyetemi tanulmányaikra — fogalmuk sincs, hiszen ők nem is igen szoktak érintkezni azokkal, akik a tudományszomjtól ösztönözve, nagyon kevés vagy semmi hazai segítség nélkül küzdöttek végig az egyetemi keserves éveket.

Mennyi kitünő erő tört le évenként a diáknomoruság sulya alatt a háboru előtt is — a háboru okozta iszonyatos drágaság pedig a szegényebb soru földműves, iparos és az összes tisztviselők gyermekeinek szinte teljesen lehetetlenné fogja tenni az egyetemi tanulmányok elvégzését.

Pedig hát ezekből az osztályokból került ki eddig is Magyarország tudományosan képzett embereinek legnagyobb része, — a gazdag ember fia inkább csak azért járt egyetemre, hogy valamivel elősse fiatal éveit, — tisztelet a kivételnek.

A fővárosi s felsőbb iskolai székhelyen lakó szülők valahogyan még csak tudják majd a háboru után is taníttatni fiaikat, de vidéki szülőkre nézve ez teljes lehetetlenség lesz.

Állítson fel, az állam minden főiskolánál olyan étkezőket — menzákat — ahol olcsó pénzen kapnak reggelit, ebédet s va-

csorát s csináljon diáklakásokat, ahol olcsó pénzen lakást, fűtést, világítást kapnak s ahol mosnak is reájuk.

Az állam veszi hasznát a tudományosan képzett ifjaknak, — még ha nem tisztviselők, hanem magánemberek lesznek is belőlük, hozzon tehát az állam áldozatot az ifjuságért, hiszen több, mint kétmilliárdos állami költségvetésnél körülbelül huszezer felsőiskolai tanuló életének ily módon való segítése nem kerülne többé az összes tandíjak és vizsgadíjak megszüntetése mellett — hát azután ezt a terhet nem tudná a magyar állam magára venni akkor, mikor a jövő Magyarország kiépítéséről van szó?

Németországot első sorban tudományosan képzett férfiak tették nagygyá. Olyan olcsó sehol a világon nem volt az egyetemi hallgatók élete, mint Németországban s olyan drága viszont sehol nem volt, mint Magyarországon.

A közoktatás s felsőbb oktatás nálunk eddig nagyon hamupipóke szerepet játszott; vegye végre a kormány kezébe ezt a dolgot, úgy mint annak idején Baross Gábor a vasuti közlekedés ügyét, — csinálja meg a zónarendszert itt is, kitünően sikerült az, — pedig nem volt rá külföldi példa, amit annyira szeretnek nálunk utánozni s bizonyára oly fényes sikereket érünk el itt, mint annak idején Baross vasuti zónarendszerével s a külföld fog majd utánunk kulogni!

Az állam jól felfogott érdeke, hogy a diákok naggyűlése ezt az eredményt érje el s mi hisszük, hogy a magyar kormány megteszi a magáét, hiszen a háboru okozta keserves állapotok ismeretese a kormány összes tagjai előtt s lehetetlen, hogy meg ne értsék, át ne érezzék az egyetemi ifjuság nyomoruságos helyzetét s ne igyekezzenek minden áldozattal fenntartani s tovább fejleszteni Magyarország tudományos életét, mely az országnak anyagi jólétét tartja fenn és fejleszti tovább.

Az államon a sor, hogy az egyetemi ifjak életének megkönnyítésével megvédjük ifjuságunkat a nyomoruságtól s lehetővé tegyük, hogy a magyar ifjuság tudományos kiképzést nyerhessen olcsón anyagi gondok nélkül s felvehesse a versenyt tudományos téren is bármely nemzet ifjuságával.

Szalay Lajos.

HIREK.

Személyi hír. Lányi Márton dr. főispán úr felesége, férje meglátogatása céljából pár napra Verseczre érkezett. Örömmel üdvözölnék körünkben a méltóságos asszonyt s reméljük, hogy ezután is többször lesz szerencsénk Ot körünkben üdvözölhetni.

Búcsuestély. A Temesvármegye főispánjává kinevezett Kórossy György volt főszolgabíró tiszteletére a verseczi kaszinó hétfőn este

kedélyes búcsuestélyt rendezett a kaszinó helyiségeiben. Az estélyen száznál többen vettek részt s lelkes pohárköszöntőkben som volt hiány. A társaság, csak éjfélután oszolt széjjel.

Haláleset. Nocker Béla köz-égi tanító alig 30 éves korában hosszas és kinos szenvedések után meghalt. Nevét nemcsak tanító, hanem mint kiváló tehetségű műkedvelő zenevirtuóz is ismertté és becsültté tette. Temetése nagy részvét mellett csütörtökön ment végbe.

Még egy jótékony célú hangverseny. Városunk tanítói testülete a világháboru folyamán elesett magyarországi tanítók özvegyei és árváinak segélyezésére a jövő hó folyamán Rezuha István dr. kir. tanácsos polgármester védnöksége alatt hangversenyt rendeznek, amelyre való előkészületek, próbák már serényen folynak. A részletes műsort annak idején mi is közölni fogjuk, de már most is felhívjuk reá olvasóink figyelmét. Enyhítsük a tanítói özvegyek és árvák nyomorát!

A tisztviselők gyűlése. F. hó 14.-én vasárnapon d. u. a helybeli köztisztviselők, szolgák és altisztek népes gyűlést tartottak abból az alkalomból, hogy a Szegedi Tisztviselők Otthona beküldötte azon memorandum szövegét, melyet a nm. kormány elé kívánnak terjeszteni a tisztviselői nyomor lehető sürgős enyhítése tárgyában. A gyűlés melyet nagyon sürgősen kellett összehívni, előnkül Pongrácz Alajos áll. főreáliskolai igazgatót választotta meg, aki szöveget ismertette a szegedi memorandum szövegét és annak 8 pontba foglalt kívánalmait pontonként tárgyalta. A gyűlés némi módosításokkal hozzájárult a szegedi tisztviselők mozgalomhoz és megtoldotta még a kívánalmakat azzal a ponttal, hogy a családi pótlék oly nőtlen tisztviselők részére is utalványoztassék, akik anyjukat, apjukat vagy valamely rokonukat eltarthatják. Valamint, hogy a feleség után is adassék családi pótlék. Buócz Imre kir. járásbíró indítványára a gyűlés elhatározta, hogy egyesületbe fog tömörülni s a legközelebb megalkotja a közalkalmazottak verseczi egyesületét, hogy így módja legyen érdekeit egyesület keretében érvényesíteni. A gyűlés, melyen kb. 130-an voltak jelen, a tisztviselők méltóságához illő komolysággal, de a kényszerű körülmények miatt indokolt határozott véleményekkel folyt le.

Meghívó a «Verseczi Patronás Egyesület» 1918 évi április hó 28 án d. e. 11 órakor a verseczi városháza közgyűlési termében tartandó évi rendes közgyűlésére. Tárgy: 1. Elnök löltikár, pénztáros jelentése. 2. Az 1918. évi költségvetés. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése a zárszámadásról; felmentés megadása. 4. Védnökök, díszelnökök választása. 5. A tisztviselők, választmányi és tiszteletbeli tagok választása. 6. Esetleges indítványok. Határozatképtelenség esetén a gyűlés május 5 én fog megtartatni.

Beszerzési csoport. Kérjük a t. tagokat hogy téli szén és kokszt szükségletüket írásban jelentsék be április hó 27-ikéig Pongrácz Alajos főreáliskolai igazgatónál vagy Szentirmay Ottó főreálisk. tanárnál. A leszállított mennyiség a jelentkezés sorrendjének szigorú betartásával fog szétosztatni a bejelentett mennyiség erejéig.

Nagyszabású mozi előadások lesznek csütörtök, péntek, szombat és vasárnap a Városi moziban. Cabiria kiválóan érdekes történelmi regény a Kr. előtti 3. századból kerül előadásra. Valóságos csodája a filmtechnikának. Mai műsor. A szomszéd lány és Az ördög bibliája.

A Krateyl cirkusz folytatja vendég-szereplését. A pártolás hiánya miatt legkevésbé sincs oka a panasznak, mert városunk közönsége minden este megtöltötte, jobb előadásokhoz méltó buzgósággal, a nézőteret. Szóval a társaság a verseczi eredménnyel minden tekintetben nagyon de nagyon meg lehet elégedve.

Blankbőrök kiutalása. A kereskedelmi és iparkamara értesíti a szíjgyártókat és nyergeseket, hogy a Bőrfelosztó Bizottság Temesvárra, Fehértemplomra, Nagybecskerekre, Lugosra, Nagyikindára és Pancsovára az április havára kiutalt blank és hulladékbőrt kiutalta. Az érdekelt iparosok a kamara vagy az illetékes ipartestület által kiállított legfeljebb 5 kg-ra szóló utalvány alapján az anyagot a felsorolt helyeken beszerezhetik.

Zsákba varrt menyecskék. Néhány nappal ezelőtt Ópécskán a kora reggeli órákban a főtmenti árokban három zsákba varrt teljesen meztelen nőt találtak. Rövidesen kiderült, hogy a három ópécskai hadiszalma-övegyelőzőleg három muszka fogolylyal mulatott, valamin összekülönböztek és a muszkák boszúból mind a három teljesen ittas menyecske két levélköztettek, bevarták egy-egy zsákba és kitették az útszéli árokba. A hadifoglyokat a esendőrség elfogta és átadta az aradi fogolytábor parancsnokságnak.

Kúp Gyula és Társa cs. és kir. udvari szállító cég női divatháza Szeged tudomására hozza a n. é. hölgyközönségnek hogy dacára az országosan tapasztalható áruhiánynak, sikerült évlizedes összeköttetése révén modelle és egyéb gyári cégektől oly dús választéku női divat árukat: női szövet és selyem toilettekben, kostumokban, selyem, grenadin és impregnált köpenyekben, selyem, grenadin és linon blousokban, pongyolákban, juponokban, fűzők és fűzővédőkben beszerezhetni, melynek óriási mennyiségét tekintve, a n. é. hölgyközönség legmesszebbmenő igényeit kielégítő választékkal állhat rendelkezésre.

Szeged, mint délmagyarország központja, a mai terhes utazási viszonyok mellett legkönnyebben megközelíthető.

Mérték utáni osztálya részére, míg a felhalmozott kézslet tartani fog, elsőrendű munkaerők által tiszta gyapju kostume és toilette anyagokból, valamint selymekből minden divatos színben — rendeléseket elfogad.

Kalap osztályában állandóan a legújabb modell-kalapok nagy választékban állanak rendelkezésre.

A Béke és a háboru eseményei, a mai mozgalmas idők szenzációi és mindaz, ami ellenségeink táborából bennünket érdekel, mind pompás mélynyomású fényképekben vonulnak fel Az Érdekes Ujságban. Ez a képes lap ma versenyen kívül áll a magyar illusztrált lapok sorában. Szépirodalmi rovatában a legjobb magyar irodalmat hozza, kedvezményei és ünnepi számai páratlanok. Aki április 1-től egy negyedévre előfizet 7 korona 80 fillérért, ingyen kapja meg a husvéti és pünkösdi ünnepi számokat összes mellékleteivel.

A döntő harcok a nyugati fronton immár megkezdődtek. A békét áhító világ feszült érdeklődéssel várja a harcéri híreket. Van-e, lehet-e intelligens ember, aki ily időben, nem olvas ujságot? Azért figyelmeztetjük a tisztelt olvasóközönséget, hogy a Pesti Hirlap új előfizetést nyit 40-ik évtolyamának második negyedére (április—június). A Pesti Hirlap a magyar olvasóközönség kedvence lapja, mert kormányokkal és pártokkal szemben mindig megőrizte függetlenségét és politikája évtizedeken át szabadelvű, demokratikus és nemzeti irányu volt. Melegen ajánljuk magunk részéről is a Pesti Hirlapot t olvasóink figyelmébe. A Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 13 korona, egy óra 4 korona 60 fillér. Az előfizetési összeget legcélszerűbb postautalványon a kiadóhivatal címére küldeni (Budapest, V., Vilmos császár-ut 78.)

Önkéntes árverés.

Székház-utca 37 sz. a. Osztóics ügyvéd házában f. hó 21-én d. u. 3 órakor a legelőbbet ígérőnek adatnak el: Teljes ebédibutor, szalon-

tükrök és asztalok, egy női íróasztal, írodafel-szerelés, teljes konyha és mosókonyha-berendezés, fürdőkád, mosóasztalok, konyhaedények, borostüvegek stb.

Felelős szerkesztő: Kirchner Ernő.

Csak rövid ideig!

Zongora hangoló és javító Budapestről lakik **Laktanya-utca 38.**

ÖZV. KIRCHNER J. E-féle

műintézet

Cégtulajdonos: **KIRCHNER ERNŐ**
Versecz

ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák gyors, izléses és pontos elkészítésére.

Köszönő nyilatkozat.

A szeretetnek és részvételtjes vigasztalásnak nagymérvű megnyilatkozása — a bennünket sújtott megmérhetetlen gyász alkalmából, amelyben forrón szeretett, korán elhunyt testvérünk

Nocker Béla

elhunyt alkalmából kifejezésre juttattak, lehetetlenné teszi, hogy mindenkinek személyesen mondjunk érte köszönetet. Fogadják azért összes barátaink és mindazok, akik oly nagy számban jelentek meg a végtiszteségen, valamint azok, akik gazdag koszoru és virágajándékokkal kedveskedve, drága halottunkat megtisztelték — legbálsabb köszönetünket. Versecz, 1918 apr. 19.

A Hermann család.

Városi mozi.

Vasárnap április 21-én

3 nagy előadás

A szomszéd lány.

CIRKUSZ

Krateyl

a Ferencz József-téren

Ma 2 előadás

A társaság elsőrangú művészekből áll Jól idomított lovak, tevék, kutyák, galambok és kecskék.

Számos látogatást kér

az igazgatóság.

Király-Mozi.

Vasárnap április 21-én

3 nagy előadás

Az ördög bibliája

Dráma 4 felvonásban.

Viszketegséget, sökört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

„Skaboform barna zsír“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti posesétes dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 2 30 K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 K.

Versecz és vidéke részére főraktár **Küchler Béla** „Megváltó“ gyógyszertára Verseczen.

Vételnél a „Skaboform“ védjegyre ügyeljünk.

Versecz, thj. város közéletmezési hivatalától. 1102. szám. K. E. 1918.

Hirdetmény

A folyamaiban levő nép, állat, eséplőgépek, és gabona tárolására alkalmas helyiségek valamint a vetés terület összeírásával kapcsolatban figyelmeztetem a lakosságot, hogy a számláló biztosok felhívásainak vonakodás nélkül és saját érdekében haladéktalanul tegyen eleget.

Akik az összeírás alkalmával lakásaikon nem tartozkodtak az ott hagyott jegy átadása mellett 24 órán belül a városháza nagytermében jelentkezzenek és bevásárlási igazolványaikat hozzák magukkal, mert mindazok kik a jelen összeírásba fel nem vétetnek közellátásban nem fognak részesülni.

Versecz, 1918. évi április hó 16-án.

BODRY MIHÁLY, városi tanácsos hiv. főnök.

73/1918. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a verseczi kir. járásbíróságnak 1917. évi P. K. 4049/9. sz. végzése következtében Pongrácz Alajos meghatalmazott által képviselt néhai Nagy József hagyatéka javára 1917. november 20-iki bagyatéki leltár útján összeírt és 17.506 K 07 f.-re becsült következő ingóságok u. m.: házi butorzat és felszerelések, ruha, ágyneműek, edények, szőnyegek, függönyök-tükrök, képek, egy zongora stb. nyilvános ár, verésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1917. évi: K. 4049/9. számú végzése folytán Verseczen helyszínen a Zmajjovanovics utca 27. számú házban leendő megtartására 1918. évi április hó 25-ik napján délelőtti 9 órája, esetleg a következő napokban ottan meghatározandó idő határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Verseczen 1918 évi április 17. napján.

NESSSEL JÓZSEF sk. kir. bír. végrehajtó.

3461/1918 Rkp. szám.

Hirdetmény.

Miután Versecz város területén az eb vezettség meg lett állapítva, az 1888 évi VII. t. bz. 154 §. a 1. pontjában meghatározott büntetés terhe alatt elrendelem azoknak 3 hónapig való megköltését a házon kívül pedig a harapás ellen biztos szájkosárral ellátva porázon való vezetését.

Rendőrkapitányság.

Versecz, 1918 évi április hó 17-én.

Dr. BUOCZ, r. főkapitány.

Versecz th. város tanácsától.

4897 sz. — tan. 1914.

Hirdetmény.

A cs. és kir. haditengerészeti akadémiában az 1618.19 ik tanév kezdetén betöltendő egész ingyenes és téldíjmentes, valamint fizetéses és alapítványi helyekre vonatkozólag a cs. és kir. hadügyminiszterium által kibocsátott »Pályázati hirdetmény« a katonai ügyosztálynál a hivatalos órák alatt betekinhető.

Versecz, 1918 évi április hó 3.

Dr. REZUCHA, kir. tan. polgármester